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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 5560/J betreffend 

"durch COVID-Massentests entstehender Müll", welche die Abgeordneten Walter Rauch, 

Kolleginnen und Kollegen am 24. Februar 2021 an mich richteten, stelle ich fest: 

Antwort zu den Punkten 1 bis 9 der Anfrage: 

1. Gibt es aufgrund der flächendeckenden Massentestungen in Österreich ein erhöhtes 

Aufkommen von Müll in Ihrem Ministerium? 

2. Wenn ja, inwiefern? 

3. Wenn ja, warum? 

4. Wenn nein, inwiefern trifft dies nicht zu? 

5. Wie hoch ist das wöchentliche Müllaufkommen, das durch die aktuellen Massentes-

tungen in den einzelnen Organisationseinheiten Ihres Ministeriums produziert wird 

(Bitte um Auflistung nach Müllkategorie, Gewichts bzw. Menge des Mülls und dazuge-

hörige dem Ministerium unterstehende Organisationseinheit)? 

6. Wie hoch ist das insgesamte Müllaufkommen, das durch die aktuellen Massentestun-

gen in den einzelnen Organisationseinheiten Ihres Ministeriums bisher produziert wur-

de (Bitte um Auflistung nach Müllkategorie, Gewicht bzw. Menge des Mülls und dazu-

gehörige dem Ministerium unterstehende Organisationseinheit)? 

7. Wie hoch ist der C02-Ausstoß, der derzeit wöchentlich durch die gesamte Abwicklung 

der Massentests in den einzelnen Organisationseinheiten Ihres Ministeriums produ-

ziert wird (Bitte um Auflistung nach Ausstoßmenge und verursachende Stelle)? 
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8. Wie hoch ist der C02-Ausstoß, der bisher durch die gesamte Abwicklung der Massen-

tests in den einzelnen Organisationseinheiten Ihres Ministeriums produziert wurde 

(Bitte um Auflistung nach Ausstoßmenge und verursachende Stelle)? 

9. In welchen konkreten Anlagen wird der gesamte Müll der Massentestkits, welche in 

den einzelnen Organisationseinheiten Ihres Ministeriums anfallen, verbrannt (Bitte um 

Auflistung nach Verbrennungsanlage, Organisationseinheit und dazugehöriger Menge 

des zu verbrennenden Mülls)? 

Für die fachgerechte Entsorgung der bei den im Rahmen der Testungen von Mitarbeite-

rinnen und Mitarbeitern meines Ressorts im Regierungsgebäude entstandenen medizini-

schen Abfälle wurde ein spezieller Abfallbehälter mit einem Fassungsvermögen von 240 l 

beschafft. Weitere Aufzeichnungen im Sinne der Anfrage werden nicht geführt. 

Wien, am 23. April 2021 

Dr. Margarete Schramböck 

Elektronisch gefertigt 
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